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Siire: 100 dak. Sinavda kitap, ders notu vb kullanmak serbest olup not alisverisi yapilmayacaktir,

1.(35P): Adyabatik bir kap iginde (A) baslangigta 536,5 kPa’da 0,65 kg doymus sivi-buhar karigimi
sogutucu akigkem-134a (R134a) bulunmaktadir. Sekilde goriildiigii gibi bu kap adyabatik bir piston-silindir
diizenegine (B') vanasi ile baghdir. Baslangigta piston silindir tabaninda bulunmaktadir. Piston ve tizerindeki
agirliklarin toplam kiitlesi 60 kg, piston kesit alanin 250 cm?, yergekimi ivmesi 10 m/s* ve gevre atmosfer
basmnci 100 kPa’dir. Sonra vana yavas yavas agilmakta ve her iki kaptaki basing 292,5 kPa ve R134a’nin
toplam hacmi 45 litre olmaktadir. ik andaki kuruluk derecesini bulunuz.

Not: Problemi kapal: sistem olarak ¢6ziiniiz.

Pl kBa

2.(35P): Su buhar adyabatik bir tiirbine 6 MPa basing, 600 °C sicaklik ve 70 m/s hizla girmekte, 50 k-PZ‘l
basing, 150 °C sicaklik ve 120 m/s hizla ¢ikmaktadir. Tiirbinin giicii 6 MW tir. Potansiyel enerji degigimini
ithmal ederek; :

a) Tirbinde akan su buharimin debisini,

b) Tirbinin i¢ verimini (izantropik verimini)
hesaplaymiz (Izantropik durumda tiirbine su
buhart giris hiz1 70 m/s, ¢ikis hizi 120 m/s’dir).

¢) Hal defzisimlerini T-s diyagraminda gosteriniz.
d) Cevre sicakligr 20 °C olduguna gore net
(toplam.) entropi degisimini hesaplayiniz.

3.(30P): Hacmi 0.3 m® olan rijit ve izole edilmis bir kabin i¢inde 450 kPa basing, 70 °C sicaklhikta hava
bulunmaktadir. Bu kap bir boru iginden 850 kPa basing ve 170 °C sicaklikta hava akan bir boruya
baglanmistir. Vana agilmakta ve kap igindeki gaz kiitlesi baglangig degerinin 1,5 katina ¢ikincaya kadar
borudaki havanin kaba akmasi sajlanmaktadir. Havay: ideal (milkemmel) gaz ve olay: tiimiyle adyabatik
kabul ederek;

a)) Kaptaki son basing ve sicaklig1, . 1 Hara;
1)) Cevre sicakhigt 20 °C olduguna gére net 7 Bt
(toplam) entropi degisimini hesaplayiniz. 1 mwSc b
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850 kPs, 1700C Hava

Q-
Basanlar.
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mp icinde (A) baslangicta 536,5 kPa’da 0,65 kg doymus sivi-buhar karisimi sogutucu akiskan-134a
(R134a) bulunmaktadir. Sekilde géruldugu gibi bu kap adyabatik bir piston-silindir diizenegine (B) vanasi ile
baglidir. Baslangicta piston silindir tabaninda bulunmaktadir. Piston ve lizerindeki agirliklarin toplam kitlesi 60
kg, piston kesit alanin 250 cm? yercekimi ivmesi 10 m/s? ve cevre atmosfer basinci 100 kPa dir. Sonra vana yavas
yavas acllmakta ve her iki kaptaki basing 292,5 kPa ve haeim-R134a nin toplam hacmi 45 litre olmaktadir. ilk
andaki kuruluk derecesini bulunuz.

Not: problemi kapali sistem olarak ¢ozliniiz.
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